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Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Pechbrunn  

vom 20.07.2022 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende: 22:40 Uhr 
 
 
Anwesend: 

1. Bürgermeister: 
Stephan Schübel  

2. Bürgermeister: 
Josef Hollmann  

Gemeinderäte: 
Thomas Dehmel gekommen während TOP 2 (19.45 Uhr) 
Ute Döhler  
Thomas Flügel  
Isgard Forschepiepe  
Andreas Fuchs  
Christian Grillmeier  
Markus Renner  
Frieda Vogelhuber  
Dominik Wolf  
Johannes Wolfrum  
Roland Zeitler  

Niederschrift: 
Luisa Kamm  
 
Entschuldigt: 

 
Weitere Anwesende: 
 
- Behindertenbeauftragte Jaqueline Jettke 
- Behindertenbeauftragter Markus Hager 
- Frau Christina Lehner und Herr Dr. Emil Lehner zu TOP 2 
 
 
Gegen die Niederschrift über die Sitzung des Gemeinderats der Gemeinde Pechbrunn vom 
01.06.2022 wurde keine Einwendung erhoben. Sie gilt damit als genehmigt. 
 
Die Tagesordnung wurde um folgende Tagesordnungspunkte erweitert: 

- TOP 4: Bauantrag: Neubau eines Einfamilienhauses mit Doppelgarage, Am Trottacker 17, 
95701 Pechbrunn (Fl.-Nr. 253/19 Gemarkung Groschlattengrün) 

- TOP 10: Tante M-Laden, Begehung ehem. Sparkassengebäude 
- TOP 11: Rathaus Pechbrunn; behindertengerechter Zugang zur Arztpraxis 
-  

Mit der Erweiterung der Tagesordnung bestand Einverständnis. 
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Tagesordnung: 

 
- öffentlich - 
1. Behindertenbeauftragte der Gemeinde Pechbrunn  
2. ISEK Gemeinde Pechbrunn; Vorstellung der Fragebögenauswertung durch das Büro Lehner  
3. Bauantrag: Neubau eines Einfamilienwohnhauses mit einer Doppelgarage, Mühlweg, 95701 

Pechbrunn (Fl.-Nr. 1810/1 Gemarkung Pechbrunn -Teilfläche-)  
4. Bauantrag: Neubau eines Einfamilienhauses mit Doppelgarage, Am Trottacker 17, 95701 

Pechbrunn (Fl.-Nr. 253/19 Gemarkung Groschlattengrün)  
5. Vollzug der StVo; Anordnung Haltverbot VZ 283, Badstr. 8- 10 Pechbrunn  
6. Neubau einer Transformatorstation am Bahnhof Pechbrunn; Beteiligung der Gemeinde 

Pechbrunn als Träger öffentlicher Belange  
7. Zweckvereinbarung der Gemeinde Pechbrunn mit der Stadt Arzberg gem. Art. 7 KommZG - 

Wasserversorgung Preisdorf 2  
8. Satzung über die Aufhebung der Satzung für die Kindertageseinrichtung der Gemeinde 

Pechbrunn  
9. Satzung über die Aufhebung der Gebührensatzung für die Benutzung des Kinderhauses der 

Gemeinde Pechbrunn  
10. Tante M-Laden; Begehung ehem. Sparkassengebäude  
11. Rathaus Pechbrunn; behindertengerechter Zugang zur Arztpraxis  
12. Wünsche und Anregungen  
12.1. Wünsche und Anregungen; Pokalschießen Schützenverein "Grüne Eiche"  
12.2. Wünsche und Anregungen; Ferienprogramm  
12.3. Wünsche und Anregungen; Stiftlandtage  
12.4. Wünsche und Anregungen; Sitzbank und Basketballanlage Naturschwimmbad  
12.5. Wünsche und Anregungen; ehem. Sparkassengebäude  
12.6. Wünsche und Anregungen; Biertischgarnituren 

  
- anschließend nicht öffentlicher Teil - 
 
 
 
Öffentlicher Teil 
 
 
 Lfd. Nr. 1  
 - öffentlich -  
 
Behindertenbeauftragte der Gemeinde Pechbrunn 

 
 AZ: 145-482 
 
Bürgermeister Schübel begrüßt die beiden neuen Behindertenbeauftragten Jaqueline Jettke und 
Markus Hager. Er wünscht viel Erfolg und Spaß bei der übernommenen Tätigkeit. 
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Die ehemalige Behindertenbeauftragte Jutta Heinrich soll zu einem späteren Zeitpunkt noch verab-
schiedet werden. 
 
Der Gemeinderat nimmt davon Kenntnis. 
 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 12 
Dafür: - 
Dagegen: - 

 
 

 
 
 Lfd. Nr. 2  
 - öffentlich -  
 
ISEK Gemeinde Pechbrunn; Vorstellung der Fragebögenauswertung durch das Büro Lehner 

 
 AZ: 145-6140/2 
 
Frau Lehner stellt anhand einer Präsentation die Auswertung der Fragebögen vor. 
 
Ein nächster Schritt wäre nun, nochmals in die einzelnen Ortsteile zu gehen, um die Ergebnisse 
entsprechend vorzustellen bzw. nachzufragen, was hinter den konkreten Antworten steckt, so Frau 
Lehner. 
 
 
 
 
Als Terminvorschläge wurde folgendes festgelegt: 
Schlößl  08.09.2022 
Groschlattengrün 15.09.2022 
Pechbrunn  22.09.2022 
 
Bürgermeister Schübel fragt nach, wo die Versammlung im Ortsteil Schlößl stattfinden soll. 
Dazu sagt Frau Lehner, dass hier durch die Gemeinde nach einer geeigneten Möglichkeit gesucht 
werden kann. 
 
Gemeinderat Flügel macht den Vorschlag, entweder die Garage von Gerda Braun oder eine Scheu-
ne zu nutzen. 
Bürgermeister Schübel hält es auch für sinnvoll, wenn die Veranstaltung direkt im Ortsteil Schlößl 
stattfindet. 
 
In Groschlattengrün könnte man das Schützenhaus oder alternativ das Feuerwehrhaus nutzen; in 
Pechbrunn den Gasthof Obst oder das Sportheim, so Bürgermeister Schübel. 
 
Gemeinderat Hollmann möchte wissen, wie man sich mit Maßnahmen verhalten soll, die derzeit 
schon laufen bzw. geplant sind. Hier könnten einige Angelegenheiten dabei sein, die mit Hilfe der 
ISEK gefördert werden könnten. 
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Dazu antwortet Herr Dr. Lehner, dass man bei solchen Maßnahmen am besten noch nicht beginnt 
oder Vergaben tätigt. 
 
Der Gemeinderat nimmt von den Ausführungen Kenntnis. 
 
 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 13 
Dafür: - 
Dagegen: - 

 
 

 
 
 Lfd. Nr. 3  
 - öffentlich -  
 
Bauantrag: Neubau eines Einfamilienwohnhauses mit einer Doppelgarage, Mühlweg, 95701 

Pechbrunn (Fl.-Nr. 1810/1 Gemarkung Pechbrunn -Teilfläche-) 

 
 AZ: BV.-Nr. 09/22 Pe 
 
Der Gemeinderat nimmt von der Vorlage im Rahmen des Genehmigungsfreistellungsverfahrens 
Kenntnis. 
 
Die Gemeinde besteht nicht auf die Durchführung eines Genehmigungsverfahrens (Art. 58 BayBO). 
 
 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 13 
Dafür: 13 
Dagegen: 0 

 
 

 
 
 Lfd. Nr. 4  
 - öffentlich -  
 
Bauantrag: Neubau eines Einfamilienhauses mit Doppelgarage, Am Trottacker 17, 95701 

Pechbrunn (Fl.-Nr. 253/19 Gemarkung Groschlattengrün) 

 
 AZ: BV.-Nr. 10/22 Pe 
 
Das Bauvorhaben befindet sich im Geltungsbereich des rechtsverbindlichen qualifizierten Bebau-
ungsplanes „Quellenweg“ der Gemeinde Pechbrunn. Folglich sind die Festsetzungen dieses Bebau-
ungsplanes zu beachten. 
 
Das Vorhaben hält folgende Festsetzungen nicht ein: 

• Pkt. 8.4 Gestaltung der baulichen Anlagen (Art. 81 BayBO) 
Die zulässige Dachneigung zwischen 36 ˚ und 50 ˚ wird nicht eingehalten (lt. Bauplan 28 ˚ 
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Dachneigung) 
 

• Pkt. 8.4 Gestaltung der baulichen Anlagen (Art. 81 BayBO) 
Der zulässige Kniestock von max. 0,75 m Höhe wird überschritten (lt. Bauplan ca. 1,25 m 
Höhe) 
 

• Pkt. 8.4 Gestaltung der baulichen Anlagen (Art. 81 BayBO) 
Das Gebäude wird dem natürlichen Geländeverlauf nicht angepasst (lt. Bauplan teilw. Ge-
ländeauffüllung aufgrund vorhandener Hanglage) 
 

• Pkt. 8.5 Höhe der baulichen Anlagen 
Die zulässige Wandhöhe von 4,00 m wird überschritten (lt. Bauplan 4,68 m ab geplanten 
Gelände) 

 
Die Antragsteller beantragen in diese Zusammenhang Befreiungen von den Festsetzungen und be-
gründen diese wie folgt: 
„Um das OG/DG einer angemessenen Wohnnutzung zuführen zu können wird die geplante Dach-
neigung 28 ˚ haben. Der Baukörper passt sich uneingeschränkt in das Erscheinungsbild des Bauor-
tes und ist somit städtebaulich vertretbar und die Grundzüge des Bebauungsplanes werden nicht 
berührt. Aufgrund der topographischen Gegebenheit ist es nicht möglich das Gebäude an den natür-
lichen Geländeverlauf anzupassen. Das Gebäude muss aufgrund der Bauart und Rückstauebene auf 
der geplanten Höhe errichtet werden. Im Bezug auf die Nachbarbebauung passt sich der Baukörper 
uneingeschränkt in das Erscheinungsbild des Bauortes ein.“ 
 
 
 
Beschluss: 

Das Einvernehmen wird erteilt. 
 
Den erforderlichen Befreiungen wird zugestimmt. 
 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 13 
Dafür: 13 
Dagegen: 0 

 
 

 
 
 Lfd. Nr. 5  
 - öffentlich -  
 
Vollzug der StVo; Anordnung Haltverbot VZ 283, Badstr. 8- 10 Pechbrunn 

 
 AZ: 145-140 
 
Durch die bisherige Parksituation in der Badstraße in Pechbrunn, kam es vermehrt zu Verkehrsbe-
hinderungen. 
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Nach Rücksprache mit der PI Waldsassen, wurde ein absolutes Haltverbot, VZ 283 für sinnvoll 
erachtet. 
Beginn des Haltverbots ab Hausnummer 6, gleich am Laternenmast, bis etwa Hausnummer 10.  
Das Haltverbot bezieht sich nur auf die Fahrbahn. 
Parker auf Privatgrund (optisch zum Gehweg zugehörig) berührt dies nicht.  
 
Gemeinderätin Forschepiepe berichtet, dass sich die SPD-Fraktion während der Diskussion die Fra-
ge gestellt hat, wohin sich die dort parkenden Fahrzeuge anschließend verlagern würden. 
 
Dazu sagt Bürgermeister Schübel, dass sich diese dann vermutlich in die Bereiche verlagern wer-
den, wo kein Schild angebracht ist. 
 
Gemeinderat Wolf bringt die Idee vor, ob zumindest bei der Einfahrt zwischen Hausnummer 8 und 
10 die Anbringung eines Verkehrsspiegels Abhilfe schaffen könnte. 
 
Gemeinderat Dehmel sieht die Verlagerung der parkenden Autos nach Aufstellen des Halteverbots 
sehr kritisch. In der Badstraße könne man generell eher schwierig parken. Man muss sich an den 
entsprechenden Stellen eben reintasten und die Geschwindigkeit dementsprechend anpassen. 
 
Bürgermeister Schübel erwähnt, sollte die Polizei Kontrollen im betroffenen Bereich durchführen, 
könnte bereits jetzt jedes parkende Auto einen Strafzettel erhalten, da die Fahrzeuge zu weit auf 
dem Gehweg parken. Würden die Fahrzeuge jedoch nicht auf dem Gehweg parken, ragen sie zu 
weit in die Straße. Auch dies stellt eine Gefährdungslage dar und berechtigt zum Ausstellen eines 
Strafzettels. 
 
Gemeinderat Wolf schlägt weiter vor, ob man nicht Fahrbahnmarkierungen anbringen könnte, um 
die Gefahrenstelle ein wenig zu entzerren. 
 
Gemeinderat Zeitler fragt, inwieweit die dortigen Anwohner über die Situation informiert sind. 
Vielleicht wäre dies ein erster Schritt. 
 
Bürgermeister Schübel empfindet dies als einen guten Vorschlag. Ein erster Schritt soll sein, die 
Anwohner über die Situation und die Gefahrenlage aufzuklären und darum zu beten, die Straßen-
einmündung weitestgehend freizuhalten. 
 
Beschluss: 

Eine Beschilderung soll vorerst nicht erfolgen.  
Die Anwohner des betroffenen Bereichs sollen per Anschreiben informiert werden. In diesem An-
schreiben wird die konkrete Sachlage dargelegt und die entsprechenden Konsequenzen aufgezeigt.  
 
 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 13 

Dafür: 13 
Dagegen: 0 
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 Lfd. Nr. 6  
 - öffentlich -  
 
Neubau einer Transformatorstation am Bahnhof Pechbrunn; Beteiligung der Gemeinde 

Pechbrunn als Träger öffentlicher Belange 

 
 AZ: II/20-601-6020 
 
Auf dem Grundstück Fl.-Nr. 1901/7 Gemarkung Pechbrunn (‚Bahnhofstraße 3, 95701 Pechbrunn‘) 
ist der Neubau einer Transformatorstation geplant. Nach Angabe der Antragstellerin ist der Neubau 
notwendig, da die Umrüstung einer Gas-Weichenheizung auf eine elektrische Weichenheizung und 
die Errichtung eines elektrischen Stellwerkes (ESTW) geplant ist. Durch diese Umbau-
ten/Erweiterungen wird lokal eine größere elektrische Leistung benötigt. Die Baumaßnahme soll 
voraussichtlich im 2./3. Quartal 2023 durchgeführt werden. 
 
Das Grundstück befindet sich im bauplanungsrechtlichen Innenbereich (§ 34 BauGB). Aufgrund 
der geplanten Kubatur des Gebäudes mit den Abmessungen 2,99 m x 2,40 m x 2,01 m inkl. Kabel-
keller 2,76 m werden die nach Art. 57 Abs. 1 Nr. 1 Bayerische Bauordnung (BayBO) zulässigen 75 
m³ nicht überschritten und das Vorhaben ist grundsätzlich als verfahrensfrei zu beurteilen. Hinsicht-
lich der Benennung von eventuell erforderlichen Vermeidungs- und Ausgleichsmaßnahmen wurde 
die Antragstellerin an die Untere Naturschutzbehörde verwiesen. Gründe, welche gegen die Ertei-
lung der Zustimmung der Gemeinde Pechbrunn als Träger öffentlicher Belange sprechen, sind nicht 
ersichtlich. 
 
 
Beschluss: 

Der Gemeinderat nimmt von der Erteilung der Zustimmung der Gemeinde Pechbrunn als Träger 
öffentlicher Belange nach § 74 Abs. 6 VwvfG zustimmend Kenntnis. 
 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 13 
Dafür: 13 
Dagegen: 0 

 
 

 
 
 Lfd. Nr. 7  
 - öffentlich -  
 
Zweckvereinbarung der Gemeinde Pechbrunn mit der Stadt Arzberg gem. Art. 7 KommZG - 

Wasserversorgung Preisdorf 2 

 
 AZ: II/22 Sc 
 
Die Flur-Nummern 2620/2 und 2620/7, beide Gem. Pechbrunn, werden von der Stadt Arzberg mit 
Wasser versorgt. 
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Zur rechtswirksamen Übertragung der Aufgaben und Befugnisse ist eine Zweckvereinbarung der 
Gemeinde Pechbrunn mit der Stadt Arzberg abzuschließen. 
Diese Zweckvereinbarung vom 02.06./14.06.2022 wird zum Bestandteil dieser Sitzungsvorlage 
erklärt. (siehe Anlage) 
 
Der Gemeinderat Pechbrunn wird um Zustimmung und Genehmigung gebeten. 
 
Beschluss: 

Der Gemeinderat Pechbrunn erklärt die Zweckvereinbarung (gem. Anlage) der Gemeinde Pech-
brunn mit der Stadt Arzberg vom 02./14.06.2022 zum Bestandteil dieses Beschlusses. Er stimmt 
dieser Zweckvereinbarung zu und erteilt die Genehmigung. 
 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 13 
Dafür: 13 
Dagegen: 0 

 
 

 
 
 Lfd. Nr. 8  
 - öffentlich -  
 
Satzung über die Aufhebung der Satzung für die Kindertageseinrichtung der Gemeinde 

Pechbrunn 

 
 AZ: III/30 
 
Mit Übergang der Trägerschaft des gemeindlichen Kinderhauses auf die Johanniter Unfallhilfe e.V. 
wird die Satzung für die Kindertageseinrichtung der Gemeinde Pechbrunn entbehrlich und ist des-
halb aufzuheben. 
  
 
Beschluss: 

Die Gemeinde Pechbrunn erlässt aufgrund der Art. 1, 2 Abs. 1 und 8 des Kommunalabgabengeset-
zes (KAG) folgende Satzung zur Aufhebung der Satzung für die Kindertageseinrichtung der Ge-
meinde Pechbrunn: 
 

§ 1 

 

Die Satzung für die Kindertageseinrichtung der Gemeinde Pechbrunn wird mit Ablauf des 
31.08.2022 aufgehoben. 
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§ 2  

 

Die Aufhebungssatzung tritt am 01.09.2022 in Kraft. 
 
 
Pechbrunn, den xx.xx.xxxx 
Gemeinde Pechbrunn 
 
 
 
Stephan Schübel 
Erster Bürgermeister 
 
 
 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 13 
Dafür: 13 
Dagegen: 0 

 
 

 
 
 Lfd. Nr. 9  
 - öffentlich -  
 
Satzung über die Aufhebung der Gebührensatzung für die Benutzung des Kinderhauses der 

Gemeinde Pechbrunn 

 
 AZ: III/30 
 
Mit Übergang der Trägerschaft des gemeindlichen Kinderhauses auf die Johanniter Unfallhilfe e.V. 
müssen seitens der Gemeinde keine Gebühren mehr erhoben werden. Die Gebührensatzung ist des-
halb aufzuheben. 
 
  
 
Beschluss: 

Die Gemeinde Pechbrunn erlässt aufgrund der Art. 1, 2 Abs. 1 und 8 des Kommunalabgabengeset-
zes (KAG) folgende Satzung zur Aufhebung der Gebührensatzung für die Benutzung des Kinder-
hauses der Gemeinde Pechbrunn: 
 
 

§ 1  

 
Die Gebührensatzung für die Benutzung des Kinderhauses der Gemeinde Pechbrunn, letztmals ge-
ändert mit Wirkung vom 01.09.2021, wird mit Ablauf des 31.08.2022 aufgehoben. 
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§ 2  

 
Die Aufhebungssatzung tritt am 01.09.2022 in Kraft. 
 
 
Pechbrunn, den xx.xx.xxxx 
Gemeinde Pechbrunn 
 
 
Stephan Schübel 
Erster Bürgermeister 
 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 13 
Dafür: 13 
Dagegen: 0 

 
 

 
 
 Lfd. Nr. 10  
 - öffentlich -  
 
Tante M-Laden; Begehung ehem. Sparkassengebäude 

 
 AZ: 145-8411 
 
Bürgermeister Schübel informiert, dass eine Begehung des ehemaligen Sparkassengebäudes stattge-
funden hat. 
 
Die Vorarbeiten für die Versetzung des Fundaments für den Geldautomaten der Sparkasse sind be-
reits erledigt. Die Sparkasse selbst übernimmt die Arbeiten für die Netzwerkverbindungen damit 
sich alles in dem neu geschaffenen Raum für die Sparkasse befindet. 
 
Der ehemalige Banktresen muss noch entfernt werden, Bodenbeläge müssen ausgetauscht werden, 
die farbliche Gestaltung steht noch an sowie ein paar weitere Steckdosen müssen gesetzt werden, so 
Bürgermeister Schübel. 
 
Bei den Öffnungszeiten sind die Inhaber von Tante M recht flexibel, berichtet Bürgermeister Schü-
bel. Man kann sich hier auch gerne an der Verfügbarkeit des Sparkassen-Automaten orientieren. 
Zudem könnte der Tante M-Laden vorübergehend auch ohne eine automatische Eingangstür geöff-
net werden, da hier mit enormen Lieferzeiten zu rechnen sind. 
Zudem soll ein Stehcafé im Tante M-Laden entstehen. 
 
Herr Siller vom Bauamt der Verwaltungsgemeinschaft Mitterteich schätzt die Kosten für die erfor-
derlichen Umbaumaßnahmen auf ca. 20.000 €. 
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Gemeinderat Wolfrum sagt, wenn man sich die Art der anstehenden Arbeiten ansieht, muss man 
sich sowieso überlegen, ob diese durch ein Förderprogramm mit Hilfe der ISEK überhaupt förder-
fähig sind. 
 
Bürgermeister Schübel gibt weiterhin bekannt, dass nach Abschluss der Umbauarbeiten der Tante 
M-Laden innerhalb von 14 Tagen öffnen könnte. 
 
Gemeinderat Wolf möchte wissen, ob es nicht die Möglichkeit gibt, auf dem vorhanden Platz im 
Eingangsbereich auch Sitzplätze anstatt nur eine Stehcafé zu errichten.  
 
Dazu sagt Bürgermeister Schübel, dass es dann hierzu wieder andere Auflagen gibt. 
 
Gemeinderätin Döhler sagt, man sollte auch die Überlegung weiterverfolgen, einen Bücherschrank 
aufzustellen, an dem Bücher getauscht werden können. 
 
Bürgermeister Schübel möchte die Angelegenheit mit den Förderungsmöglichkeiten nochmals mit 
Frau Harrer von der Regierung der Oberpfalz besprechen. 
Aufgrund der schwierigen Situation mit verfügbaren Firmen schlägt Bürgermeister Schübel vor, die 
Aufträge kurzfristig jeweils regional an den günstigsten Anbieter zu vergeben. 
 
Die Absprache soll nach Angebotseinholung mit den jeweiligen Fraktionssprechern erfolgen. 
 
 
Beschluss: 

Die Auftragsvergabe soll nach Rücksprache mit den jeweiligen Fraktionssprechern durch Bürger-
meister Schübel regional an den günstigsten Anbieter erfolgen. 
 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 13 
Dafür: 13 
Dagegen: 0 

 
 

 
 
 Lfd. Nr. 11  
 - öffentlich -  
 
Rathaus Pechbrunn; behindertengerechter Zugang zur Arztpraxis 

 
 AZ: 145-622 
 
Bürgermeister Schübel informiert, dass durch Herrn Thomas Siller vom Bauamt der Verwaltungs-
gemeinschaft Mitterteich eine neue Variante für den behindertengerechten Eingang zur Arztpraxis 
ausgearbeitet wurde. 
 
Bei der neuen Variante wird ein Anbau errichtet und der behindertengerechte Eingang mit Hilfe 
einer längeren Rampe entzerrt. 
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Bürgermeister Schübel bittet um Entscheidung, welche Variante weiterverfolgt werden soll. 
 
Gemeinderat Dehmel merkt an, dass bei der neuen Variante auch die Anmeldung der Praxis umge-
baut werden muss. Er persönlich findet die neue Variante besser. Letztendlich wird es aber eine 
Kostenfrage sein. 
 
Bürgermeister Schübel ergänzt, dass ein paar Bauarbeiten auch durch den gemeindlichen Bauhof 
durchgeführt werden können. 
 
Gemeinderat Flügel möchte wissen, ob bei der neuen Variante der alte Praxiseingang bestehen 
bleibt. 
 
Dazu antwortet Bürgermeister Schübel, dass dieser für die Öffentlichkeit zugemacht wird. 
 
Was bei der neu ausgearbeiteten Variante wegfallen würde, ist der Schulgarten. Jedoch wird man 
hier mit Sicherheit einen alternativen Platz finden, so Bürgermeister Schübel. 
 
Der Gemeinderat ist sich einig, dass die neue Variante weiterverfolgt werden soll. 
 
 
Beschluss: 

Es soll die neu ausgearbeitete Variante weiterverfolgt werden. Hierfür soll eine entsprechende Kos-
tenschätzung sowie die Angebotseinholung erfolgen. 
 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 13 
Dafür: 13 
Dagegen: 0 

 
 

 
 
 Lfd. Nr. 12.1  
 - öffentlich -  
 
Wünsche und Anregungen; Pokalschießen Schützenverein "Grüne Eiche" 

 
  
Bürgermeister Schübel informiert, dass durch den Schützenverein „Grüne Eiche“ ein Pokalschießen 
veranstaltet wird. Wenn sich einige Freiwillige finden würden, könnte auch der Gemeinderat Pech-
brunn als Mannschaft daran teilnehmen. 
 
Es wurden 4 Personen gefunden, um als Mannschaft am Pokalschießen teilzunehmen. 
 
Der Gemeinderat nimmt davon Kenntnis. 
 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 13 
Dafür: - 
Dagegen: - 
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 Lfd. Nr. 12.2  
 - öffentlich -  
 
Wünsche und Anregungen; Ferienprogramm 

 
 AZ: 145-4422 
 
Bürgermeister Schübel sagt, dass das Ferienprogramm bereits an Schule und Kindergarten verteilt 
wurde. Insgesamt werden dieses Jahr 7 Veranstaltungen angeboten. Er bedankt sich bereits im Vo-
raus, dass sich auch heuer wieder Vereine bereit erklärt haben, ein Ferienprogramm durchzuführen. 
 
Die Anmeldungen hierzu können entweder bei den Jugendbeauftragten direkt erfolgen oder das 
Anmeldeformular kann in den Briefkasten der Gemeinde Pechbrunn geworfen werden. 
 
Der Gemeinderat nimmt davon Kenntnis. 
 
 
 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 13 
Dafür: - 
Dagegen: - 

 
 

 
 
 Lfd. Nr. 12.3  
 - öffentlich -  
 
Wünsche und Anregungen; Stiftlandtage 

 
   
 
Bürgermeister Schübel hat an die Gemeinderäte und Gemeinderätinnen Flyer zu den Stiftlandtagen 
verteilt. 
 
Der Gemeinderat nimmt davon Kenntnis. 
 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 13 

Dafür: - 
Dagegen: - 
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 Lfd. Nr. 12.4  
 - öffentlich -  
 
Wünsche und Anregungen; Sitzbank und Basketballanlage Naturschwimmbad 

 
 AZ: 145-5220 
 
Gemeinderat Wolf berichtet, dass die Sitzbank, die beim Naturschwimmbad aufgestellt wurde, sehr 
gut angenommen wird. Ob hier noch eine zweite Bank aufgestellt werden könnte, möchte er wissen. 
 
Bürgermeister Schübel bestätigt die Aussage, die Bank kommt sehr gut an. Eine kurzfristige Lö-
sung wäre, die Sitzbank, die derzeit am Spielplatz aufgestellt ist, beim Naturschwimmbad aufzustel-
len. Dies hätte allerdings zur Folge, dass sich am Spielplatz keine mehr befindet. 
 
Eine Alternative wäre, eine weitere Sitzbank anzuschaffen. 
 
Es wird sich darauf geeinigt, vorübergehend die Sitzbank vom Spielplatz beim Naturschwimmbad 
aufzustellen. Zusätzlich sollen Angebote für eine weitere Sitzbank erfragt werden. 
 
Als weiteren Punkt gibt Gemeinderat Wolf an, dass er angesprochen wurde, ob nicht die Basket-
ballanlage beim Naturschwimmbad erneuert werden kann. 
Die jetzige Basketballanlage befindet sich in einem katastrophalen Zustand. Zudem ist der Standort 
ein wenig schlecht gewählt. 
 
Bezüglich einem neuen Basketballkorb soll in Erfahrung gebracht werden, was eine neue Basket-
ballanlage kosten würde. 
 
Der Gemeinderat nimmt davon Kenntnis. 
 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 13 
Dafür: - 
Dagegen: - 

 
 

 
 
 Lfd. Nr. 12.5  
 - öffentlich -  
 
Wünsche und Anregungen; ehem. Sparkassengebäude 

 
 AZ: 145-622 
 
Gemeinderätin Döhler spricht erneut das ehemalige Sparkassengebäude an. Man sollte sich hier 
mittelfristig Gedanken machen, die Wohnung im Dachgeschoss auszubauen und zusätzlich auf dem 
Dach eine Photovoltaik-Anlage zu errichten. 
 
Der Gemeinderat nimmt davon Kenntnis. 



 Blatt: 651 

Protokoll der Sitzung 

DES GEMEINDERATES 
der Gemeinde Pechbrunn 

Sitzungstag 20.07.2022 

Die Einladung erfolgte ordnungsgemäß. 

Anzahl der Mitglieder: 13 
 

 

 

 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 13 
Dafür: - 
Dagegen: - 

 
 

 
 
 Lfd. Nr. 12.6  
 - öffentlich -  
 
Wünsche und Anregungen; Biertischgarnituren 

 
  
Gemeinderat Flügel sagt, dass die Mitarbeiter des gemeindlichen Bauhofs in letzter Zeit sehr oft die 
Biertischgarnituren von der Kath. Kirche zu diversen Veranstaltungen bringen müssen. Dies stellt 
einen enormen Arbeitsaufwand dar. 
Vielleicht wäre eine Möglichkeit die Garnituren von der Kirche zu erwerben. 
 
Bürgermeister Schübel antwortet hierzu, dass ihm diese Problematik bereits auch aufgefallen ist. 
Einfacher wäre es, wenn die Garnituren im Eigentum der Gemeinde wären. 
 
Gemeinderat Wolf schlägt vor, eventuell die Einnahmen vom geplanten Weihnachtsmarkt in eine 
Kasse laufen zu lassen, um anschließend Anschaffungen wie Biertischgarnituren, große Schirme, 
etc. davon zu finanzieren. 
 
Matthias Hecht vom Bauhof Pechbrunn soll sich um diese Angelegenheit kümmern. Er soll anfra-
gen, ob die Garnituren der Kirche erworben werden können und zu welchem Preis. Alternativ soll 
er in Erfahrung bringen, welche Kosten eine Neuanschaffung verursachen würde. 
 
Der Gemeinderat nimmt davon Kenntnis. 
 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 13 
Dafür: - 
Dagegen: - 

 
 

 
  

Vorsitzender: 
 
 
 
Stephan Schübel 
1. Bürgermeister 
 

Schriftführer: 
 
 
 
Luisa Kamm 
Verwaltungsfachwirtin 
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